國際佛光會華府協會讀書會報告

2014年4月9日,國際佛光會華府協會春季第四次讀書會,在蒙哥馬利郡公立圖書館(Montgomery County Library, Rockville)的會議室開始,大華府地區二十多位佛光人歡喜參加。北卡佛光山覺上法師到場,帶領大家深入經藏、增長智慧。

本次活動覺上法師帶領大家研讀《金剛經》第十五分持經功德分。金剛經義理深奧,非凡情思維所能理解。第十五分以較量功德的方式來引導眾生升起般若智慧,並再次強調般若智慧的重要性。修行只有具備般若智慧,才能見到真理,斷除煩惱。而在本分當中佛陀反復以七寶、身命等佈施和受持四句偈相互較量,主要是建立大眾對般若功德的信心。

覺上法師以自己在西來寺經歷的"供僧法會"、"五戒菩薩戒法會"和"短期出家"等活動中所見所聞,告知我們何謂信心不逆,反之,有些人"看得破,忍不過;想得到,做不來",就是信心有逆了。修行必以信心為先導,有自信心,發自願心,是凡夫修大乘的開始。

接著,覺上法師以星雲大師經歷為例,告知我們信心的重要性。大師于民國三十八年,從大陸來到臺灣,作為一名僧人,生活困苦,很多時候一天只吃一頓飯,在這樣的生活中,當時要一張紙一支筆寫文章都很困難。而在民國五十六年,星雲大師于佛光山開山了,並使之發展成一個宏偉的佛教道場;之後,更創立了佛教學院、大學、圖書館、佛陀紀念館、出版社、翻譯中心、報紙、電視台及藝文中心,同時積極推動行動式的義診、創辦了育幼院、老人之家。而這一切,皆是由於大師在幾十年的弘法歷程中,因信心清淨所顯發的力量,源於誠信般若無上法,真實不處。

覺上法師還為大家講解了修持《金剛經》的五種方法:書寫、讀、誦、為人解說、受持。我們讀書會每次在開始之前,都會集體諷誦《金剛經》,亦是修持金剛經的一種殊勝方法。只有反復讀誦,才能有所領悟。透過受持讀誦,先"降服其心",然後再讓我們進入"因無所住,而生其心"的最高境界。

最後,有學員提出:如果以恒河沙數身命佈施,且歷經百千萬億劫不斷,仍然不具有般若智慧,該如何修行?覺上法師為大家解疑答惑:吾人修行,若以淨信為田地,以佈施為播種,戒法為耕耘,忍辱為養分,精進為日照,再以禪定甘露滋潤,自然能結般若道果。

今春第四次讀書活動在回向偈的唱誦聲中結束,大家又度過了一個法喜充滿 的晚上。